

“独居宅男”遇上“热闹大叔”

调解员化解邻里噪音纷争

当“陪玩”，追着孙子满屋跑；闲不住，家用跑步机练起来；过周末，“咣咣”剁馅包饺子……王大叔爱热闹，生活中不拘小节，却无意中扰了楼下独居“宅男”小赵的清静。7月底，在万柏林区调委会驻小井峪派出所调解室，因生活噪音纷争冲突不断的这对邻居终于达成调解协议，握手言和。

噪音扰民

今年5月的一天深夜，家住和平南路的小赵准备入睡，头顶天花板却传来“哒哒哒”急促的跑步声。“不用问，跑步机又开工了！”因噪音扰民问题，小赵和楼上的王大叔已经闹翻了脸，这次他果断上楼敲开对方家门，怒气冲冲地数落王大叔。

“这是家用跑步机，我不在家用，上哪儿用？”王大叔晚上睡不着，跑步锻炼身体。面对找上门的小赵，他早有防备，手握平日吓唬孙子用的戒尺，与小赵吵了几个回合后，难分胜负仍不解气。二人争执愈发激烈，眼看矛盾升级，王大叔怒不可遏，挥起戒尺在小王的肩膀上连打数下，惊动了派出所民警。

二人是邻居，还是老乡，抬头不见低头见，但因噪音困扰积怨已久，为彻底解决纷争、修复邻里关系，万柏林区调委会驻小井峪派出所专职调解员杨华介入了解具体情况。

各说各理

在调解中，小赵说出了满肚子的苦水。他是个“宅男”，独居在家，非必要不外出，喜欢清静。无奈，楼上的王大叔爱热闹，动静大还闲不住，闲来无事打开跑步机做运动、一大早准备包饺子磨刀又剁馅、陪着回家的小孙子追逐玩闹……楼层隔音效果差，楼上的噪音无处不在，声声入耳，楼下的小赵叫苦不迭，只想静静。

对此，王大叔始终认为自己是正

常生活，反而是小赵过于“玻璃心”。“跑步机下面垫着两公分厚的隔音垫，小孩子坐不住，不跑不闹不可能。”他说，能把包饺子剁肉也拿出来说事儿，足以证明小赵对邻居要求苛刻。

不沟通生闷气，沟通了还解决不了，问题摆在眼前令人干着急，二人因为噪音的问题各执一词，关系变得越来越紧张，矛盾也日渐激化。

达成和解

“远亲不如近邻，你们两家楼上楼下住着，平时抬头不见低头见的，闹得这么僵，对谁有好处？”调解员杨华一番话，拉近了陷入僵持状态的双方当事人的距离。“邻里和睦是传统美德。”调解员向双方释法析理，楼层间隔音效果较差，小赵长时间独居在家，对外界声音的感知比较敏感，而王大叔虽非有意制造噪音，但深夜在家跑步等行为确实不合适，需要更加注意生活细节，避免影响到他人。

经调解，双方当事人逐渐消除隔阂，表示遇到问题会冷静处理，彼此多一些体谅和尊重。此外，王大叔对于

自己动手打人的行为，向小赵诚恳道歉并予以经济赔偿。至此，一起因噪音扰民引发的纠纷得到成功化解，双方当事人也拾回了昔日的邻里之情。

如何维权

装修的电钻声、“熊孩子”的吵闹声、拖拉桌椅的刺耳声……邻居噪音扰民的情况，相信不少人都遇到过，那么该如何维权呢？

一方面，注意收集和保留证据，可以对噪音进行录音保存，必要时可聘请具有专业资质的检测公司对噪音进行检测。另一方面，如果当面协商沟通无果，可请物业公司或社区帮忙交涉协调，也可以向城管、环保、公安部门反映，寻求行政主管部门帮助。若通过以上方式均无法解决，可以选择通过诉讼方式依法维权。

当然，远亲不如近邻，我们每个人既可能是噪声的受害者，也可能是噪声的制造者，生活中还是应当自觉降噪减噪、互谅互让，营造安静的居住环境，共同维护和谐邻里关系。

记者 辛欣

一边开车一边吵 交警变身“和事佬”

本报讯(记者 张晋峰)妻子驾车在高速路行驶时，因琐事与丈夫发生争吵，情绪激动的妻子驾驶车辆忽左忽右十分危险，幸亏被巡逻中的交警及时发现。山西高速交警五支队8月6日通报相关情况，向大家发出警示。

8月3日傍晚6时20分许，巡逻中的高速五支队一大队民

警突然发现前方一辆蓝色轿车忽左忽右，还时不时停在应急车道内，严重影响其他车辆正常行驶。交警赶上前去，引导车辆停在安全地带后，询问情况。

原来，车上是夫妻二人，驾车的是妻子。行驶中，这对夫妻因琐事发生争吵，妻子情绪激动，才导致车辆行驶轨迹异常，

造成极大安全隐患。交警驾车将两人护送进服务区，好言劝导，告知他们这样十分危险，待夫妻二人情绪平稳后，才送两人离开。

高速交警提醒大家，高速公路车速快，要保证驾驶人精力集中、情绪稳定，如果发生矛盾，一定要到安全地带再与司机交流。

盗转姐姐存款 男子被处刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)微信钱包里的两万余元不翼而飞，女子当即向警方报案。小井峪责任区刑警队民警迅速破案，结果却令人大吃一惊，盗贼竟然是失主的亲弟弟。万柏林警方8月5日通报相关案情，盗转姐姐存款的王某已被刑事拘留。

7月24日，市民王女士向小井峪责任区刑警队报案称，自己微信钱包内的两万余元不翼而飞，但手机从未离开过自己身边。民警分析案情，怀疑系熟人所为，一番缜密侦查后，锁定了王女士的弟弟王某。面对民警，王某很快交代了犯罪事实。原来，王某一直暂住在姐姐家，很

早就知道了姐姐的手机密码。最近一段时间，他沉湎网络赌博，经济上捉襟见肘，于是便起了贼心，趁姐姐熟睡之机，将两万余元转到自己名下，用于偿还欠款和日常消费。

目前，王某因涉嫌盗窃被刑事拘留。警方提醒大家，要保护好自己的手机密码，谨防他人偷窥。

谎称帮忙找人 冒充律师诈骗

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子梁某，虚构律师身份，谎称可以帮受害人李先生找到前女友，并能恢复两人的聊天记录，诈骗李先生1.7万余元。万柏林警方8月6日通报，梁某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

7月底，李先生向小井峪责任区刑警队民警报案称，自己被一个自称是律师的梁姓男子诈

骗了1.7万余元。李先生说，2022年他谈了一个女朋友，在对方身上花了不少钱，但对方在去年提出分手后消失不见。他觉得对方骗了自己，四处寻找前女友未果。此时，他偶然结识了自称是律师的梁某，梁某称自己有办法找到他的前女友，还能恢复聊天记录，帮他讨回花给女友的钱。李先生信以为真，便在去年6月至10月间，陆续给了梁某1.7

万余元，但梁某承诺的事始终没有动静，李先生这才发现上了当。

了解案情后，民警很快查明梁某身份，并在掌握充分证据后将其抓获。经审讯，梁某根本就不是律师，更没有能力找人或是恢复聊天记录，而且除了李先生，梁某还以能恢复聊天记录作幌子，诈骗了赵先生2000元。

目前，梁某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

三个月后酒驾又被捉

本报讯(记者 张晋峰)我市男子陈某5月6日因饮酒驾驶被小店二大队交警查获，但他没有吸取教训，在驾照已被暂扣的情况下，于8月6日再次饮酒后驾驶摩托车行驶，结果因为逆行被迎泽二大队民警查获。

交警介绍，陈某在驾照暂扣期间二次酒驾，因此受到合计罚款2300元，行政拘留10天的处罚。其中，驾照暂扣期间驾驶摩托车罚款300元；二次酒驾罚款2000元，行政拘留10天。

停水通知

兹因配合太原市迎泽大街维修改造工程，需对供水管线进行改造。定于2024年8月7日20时—

2024年8月8日8时在下列区域实施停水：

迎泽大街路北(五一东街南一巷—五一东街南二巷)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年8月6日

停水通知

兹因配合太原市迎泽大街维修改造工程，需对供水管线进行改造。定于2024年8月7日22时—

2024年8月8日6时在下列区域实施停水：

水西关南街南一巷(水西关南街—迎泽大街)

新西巷(水西关南街南一巷—水西关南街南二巷)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年8月6日